Test TSTMG 23 novembre 2018.

NOM, PrENOM & .o ens

Une entreprise produit des tabletites tactiles avec un maximum de production de 30000 unités par
mois.

Soit x le nombre de milliers de tablettes produites.
Le colit de production en milliers d'euros est modélisé par la fonction C définie sur I'intervalle [0; 30]
par:

ﬁﬂ=—%f+ﬂf+%m

Chaque tablette est vendue 480 euros et on suppose que |'entreprise écoule toute sa production men-
suelle. On souhaite étudier la rentabilité de cette entreprise.

La représentation graphique de la fonction C est donnée dans I'annexe a rendre avec la copie.

Partie A Lecture graphique

1. Déterminer, par lecture graphique, le cotit de production en milliers d'euros de 10 milliers de
tablettes.

Laisser apparents les traits de construction sur l'annexe.

2. Déterminer, par lecture graphique, pour combien de tablettes produites, le cotit sera supérieur
a 8 000 milliers d’euros.

Laisser apparents les traits de construction sur l'annexe.

3. La fonction R définie par R(x) = 480x représente la recette en milliers d’euros pour x milliers
de tablettes produites.

Tracer dans le repere de I'annexe a rendre avec la copie sa courbe représentative.

Partie B Ftude du bénéfice

1. Montrer que le bénéfice de I'entreprise sera alors donné par la fonction B définie sur I'intervalle
[0; 30] par:

B(x) = —x* - 22x% + 384x.

1
3
2. On note B’ la fonction dérivée de la fonction B. Calculer B'(x).
3. a. Résoudre I'équation du second degré x° —44x + 384 = 0.

b. En déduire le signe de B'(x) sur l'intervalle [0; 30]. Dresser le tableau de variation de la
fonction B.

4. Donner la production a réaliser pour obtenir le bénéfice maximal et la valeur de ce bénéfice.



Annexe (arendre avec la copie)
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Eléments de correction (Nouvelle Calédonie 16 Novembre 2016)

Partie A Lecture graphique

li

31

Avec la précision permise par le graphique, le coit de production en milliers d"euros de 10
milliers de tablettes est d environ 2 800 milliers d"euros. Nous lisons 'ordonnée du point de
la courbe d’abscisse 10.

Avec la précision permise par le graphigque, le cotit sera supérieur 4 8000 milliers d’euros
pour un nombre de tablettes produites comprises entre 20 et 30. L'intervalle est déterminé a

partir de I'abscisse du point d'intersection de la courbe et de la droite d'équation y = 8000.
Nous avons lu environ 20.

La fonction R définie par R(x) = 480x représente la recette en milliers d'euros pour x mil-
liers de tablettes produites.

Sa courbe représentative est tracée dans le repére de 'annexe i rendre avec la copie .

Partie B Etude du bénéfice

ll

3.

Calculons le bénéfice de l'entreprise. Le bénéfice étant la différence entre les recettes et les
cotts, nous obtenons donc

1 1
B(x) = R(x)— C(x) = 480x - —Ex3+22.1;2 +96x| = E“’L 22x2 4+ (480 —96)x =

%xE —22x% +384x.

Le bénéfice de I'entreprise est bien donné par la fonction B définie sur l'intervalle [0; 30]
1
par : B(x) = Elﬂ —22x" +384x.

On note B' la fonction dérivée de la fonction B. Déterminons B'(x) sur l'intervalle [0; 30].

B'(x)= %[3_@] —22(2x) +384 = x2 — 44x + 384,

a. Résolvons I'équation du second degré x* — 44x + 384 = 0.
Calculons le discriminant A. A= (—44)2 — 4 x 1 x 384 = 400 = 20°.
A étant positif, le trindme admet deux racines
-b-vA  44-20

= X = 12
M=% M7 73
—b+VA 44 +20
X2 = Xz = =32
2a

L'ensemble solution de I'équation est {12 ; 32}.
Mous pouvons alors écrire a2 —A4x+384 = (x—12)(x-32).

b. Déterminons le signe de B'(x) sur l'intervalle [0; 30].

x |n 12 30
B’{x}| + 0 -

signe contraire de a

signedea



Ftudions le sens de variation de B.

Sipour tout x € I, f'(x) > 0 alors f est strictement croissante sur I.

Sur [0; 12], B'(x) = 0 par conséquent B est strictement croissante sur cet intervalle.
Si pour tout x € I, f'(x) < 0 alors la fonction [ est strictement décroissante sur I.
Sur]l2:30],B'(x)<0 par conséquent B est strictement décroissante sur cet intervalle.
Dressons maintenant le tableau de variation de B sur [0; 30].

x 0 12 30
R' + 0 —
2016
Variation|
de B / \
0 720

4. La production & réaliser pour obtenir le bénéfice maximal est de 12000 tablettes par mois.
La valeur de ce bénéfice s'élaéverait alors 4 2016 milliers d'euros.

Annexe (a rendre avec la copie).
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5i vous photocopiez ce corrigé pensexz 4 en criditer I'A. P. M. E. P., merci.



